

# 江苏“十四五”期间将开工6座过江通道

## 3年内60%县级市、区实现城乡公交一体化

11月16日,江苏省交通运输厅党组书记吴永宏,省交通运输厅党组成员、副厅长梅正荣以及相关厅负责人走进《政风热线》,现场回应群众问题与诉求,介绍未来5年江苏交通领域的发展规划。

现代快报+/ZAKER南京记者 李娜

### 缓解过江难,“十四五”开工6座过江通道

网友“漂在苏州”反映,他是生活在苏州的南通人,回南通都要经过苏通大桥,平时车就很多,一到节假日更是拥堵。去年沪苏通大桥开通,堵的情况有所改善,但是没有从根本上解决问题,过江难什么时候才能彻底解决?

“这个问题我也感同身受。我是南通人,小孩在上海工作,以往节假日到上海去,会选择坐高铁去,也是为了避开拥堵。”省交通运输厅党组书记吴永宏分析,节假日过江难主要有两个方面的原因,一个随着江苏经济社会的快速发展,全省过江运输量增长很快。据初步统计,10年之间江苏的过江运输量大概增加了2亿,苏通大桥的设计流量是6万辆,现在日均流量大概在9万辆,节假日是13万辆,是设计能力的两倍多,大桥始终处于超饱和状态。第二个原因是江苏过江通道的过江能力还不足,平均间距在40公里,据研究分析,过江通道之间的间距在10公里是比较好的。

吴永宏介绍,省委、省政府提出来要加快综合交通运输体系建设,补齐过江通道短板是其中的重要内容。这几年交通运输部门根据省委、省政府的要求,对纳入规划的过江通道,将会同地方政府加快做好前期工作,前期工作成熟一个就开工一个。“十三五”期间,江苏就开工建设了7座过江通道,是“十二五”的3倍多,目前全省已经建成17座,在建的有8座。到目前为止,

全省将打造30个省级工业旅游区

## 推动“工业锈带”变“生活秀带”

快报讯(记者 谷伟)培育50个工业遗产活化利用重点项目,培育50家具有影响力的工业(企业)博物馆,打造30个省级工业旅游区……11月16日,记者从江苏省工信厅获悉,《江苏省贯彻〈推进工业文化发展实施方案(2021-2025年)〉行动计划》正式发布,将围绕“工业文化弘扬传播、工业文化载体建设、工业遗产保护利用、文化和产业融合发展、工业文化发展保障”等5项工程,实施11项行动计划。

今年5月,国家工信部、发展改革委等八部委联合印发了《推进工业文化发展实施方案(2021-2025年)》。省工信厅近日联合省有关部门在全国率先制定出台了推进全省工业文化发展“5项工程11项行动计划”(简称“511”计划)。计划提出,力争到2025年,全省工业文化发展支撑体系基本完善,工业文化新载体更加丰富,工业产品的文化元素充分展现,“江苏制造”的品质内涵和美誉度显著提升。

计划提出,组织工业文化资源调查,梳理和挖掘工业遗产、工业旅游、工艺美术等资源,建立多品类工业文化基础资源库。



建设中的仙新路过江通道北主塔 赵懿供图

沿江8个市江南江北都有过江通道了,去年有3条过江通道开通了,应该说过江难的问题有所缓解。

吴永宏说,去年国家发改委发布了长江干线过江通道的布局规划,江苏有44条过江通道纳入了规划,到了2035年规划完成以后,江苏境内所有的干线铁路、城际铁路,还有高速公路,以及国省干线都有过江通道,而且到位以后,过江通道之间的间距大概达到10公里左右。“十四五”期间江苏准备开工6座过江通道。此外,在当前过江通道供应能力不足的前提下,交通部门将同公安交警部门,以及江苏交通控股公司,定期进行会商研究,提高通行效率。

### 3年内60%县级市、区城乡公交一体化

网友反映,去年,泰兴进行城乡公交一体化试点,开往5个乡镇的汽车分成2段运行,先从泰兴到黄桥,再从黄桥到这5个乡镇,期间都要经过黄桥站中转,等车时间常要增长,虽然保留原3趟直达车,但如果错过了,仍需选择公交中转。

周边城市城乡公交一体化后,票价下降,而泰兴票价并未降低。

省交通运输厅党组成员、副厅长梅正荣介绍,2013年,江苏就在全率先实现村村通客运班车。但村村通客运班车次少、票价高这个问题没有得到好的解决。2013年后,江苏开始在全省推出镇村公交建设,镇村公交主要就是在原来村村通的基础上,建立起行政村到中心镇的客运公交线路服务,去年在全省基本实现了全覆盖。但全线公交化运作还没有完全实现。

从今年开始,通过3年建设实现两个60%,所有县级市、区60%能够达标,实现城乡公交一体化;在达标县市区中有60%的行政村实现一条公交线路不换乘就能到达县城。县城到中心镇的客运,用公交化来替代原来的客运班车服务。

针对换乘问题,梅正荣坦言,由于行政区划的特殊地理位置,有些地方在3年行动计划中,还只能通过两段换乘到达县城。而票价涉及及到政府补贴,这一块更多的是当地政府根据当地的财力和经济实际情况来进行安排。

等老工业城市结合地方资源特色和历史传承,将工业遗产纳入更新改造范围,实现从“工业锈带”到“生活秀带”的转变。支持各地结合国土空间总体规划,因地制宜打造工业遗产文化带。

### 常州全域调整为低风险地区

快报讯(记者 李梦雅 刘国庆)11月16日晚,常州市新冠肺炎疫情防控指挥部发布通报,根据国务院联防联控机制有关规定,经综合研判,市新冠肺炎疫情防控指挥部决定,自2021年11月17日零时起,将天宁区兰陵街道九洲新世界花园苑玺、天宁区兰陵街道工人新村南、武进区湖塘御城由中风险地区调整为低风险地区,同步解除现有封控区、管控区和防范区的疫情管控措施。调整后,常州市全域为

低风险地区。

低风险不等于零风险,“解封”不等于“解防”。当前疫情防控形势依然严峻复杂,常州市要按照“外防输入、内防反弹”总体要求,切实落实常态化疫情防控的各项措施,压实“四方责任”,加强全链条闭环管理。广大市民要履行个人防疫责任,增强防疫意识、落实防疫措施、遵守防疫要求、配合防疫管理,做自己健康的“第一责任人”。

### 为刘老庄八十二烈士守陵52年 李爱云:一句承诺,一生坚守



快报讯(通讯员 高亿桥 颜嫣 记者 李子璇)在江苏淮安,有这样一位“守陵人”,她叫李爱云,19岁时,她立誓要守护刘老庄八十二烈士一辈子,这一句承诺,让她从老家徐州只身一人来到淮安刘老庄,这一守,就是半个多世纪。近日,她被授予江苏最美诚信之星称号。

1943年3月18日,新四军第3师第7旅第19团第4连在刘老庄与日寇浴血奋战,指导员李云鹏和战友共82位勇士壮烈牺牲。李爱云就是烈士李云鹏的妹妹。

放弃了特招参军、入学复旦、回乡工作,有人曾问她是否后悔当初的选择,她说:“我不能给哥哥丢脸,我这样做,是一份承诺和责任,人生才更有意义和价值,这样作为烈士的妹妹才算合格。”

1939年,八路军苏鲁豫支队路过沛县,李云鹏自告奋勇参军。

大哥牺牲后,全家人一直不知道具体埋在哪里,到了1963年,全家人从中央人民广播电台中收听纪念刘老庄战斗20周年的广播,才知道云鹏大哥牺牲的准确地点。

1967年3月18日,19岁的李爱云第一次跟着父母去祭扫。大哥李云鹏和战友一起英勇抗敌的事迹,深深地打动了李爱云,她暗下决心,要到刘老庄为哥哥和牺牲的战友守灵。

1969年7月,李爱云利用知青上山下乡的机缘,主动要求插队到刘老庄,开始了长达52年的坚守。

多年来,她一直过着艰苦简朴的生活,但在国家有需要时,总是慷慨解囊。1999年,淮安筹建八十二烈士纪念馆,李爱云捐出家中仅有的1000元钱。2016年,李爱云无偿将李云鹏烈士平安家信信封、学生时期毕业照片、革命烈士证明书捐赠给中国人民抗日战争纪念馆,填补了纪念馆关于刘老庄这个烈士团体文物的空白,她只保留了一些珍贵纪念品的复制版本。

从1976年5月开始,李爱云决定把刘老庄八十二烈士的英雄事迹,结合自身感受,向中小学生和干部群众进行义务宣讲。在李爱云的家中,记者看到了一沓厚厚的文字资料,这是她逐字逐句写出来的“讲解词”。

45年来,李爱云累计开展义务宣讲2000余场,覆盖受众16.8万人次。她先后被20多家单位聘为编外(校外)辅导员;连续10年为高一新生进行爱国主义教育,连续18年为人入伍新兵作国防教育报告。

2021年适逢中国共产党百年华诞,李爱云更加忙碌,每天红色宣讲活动排得满满当当。“烈士妹妹讲党史”成为淮阴党史学习的特色。李爱云从女儿6岁起,每年都带着她到刘老庄八十二烈士陵园祭扫;外孙女还没记事,就被抱来看望82位英雄舅舅爷。李爱云常说:“以后我讲不动了,我的女儿、孙女还要接着讲。”

### 兴业银行“两优一先”巡回宣讲第四组“首发站”在南京举办

11月16日,兴业银行“两优一先”巡回宣讲第四组“首发站”在南京分行举行。本次宣讲以“学习先进典型 争当兴业模范”为主题,兴业银行党史学习教育工作指导组、南京分行各级党委相关部门和群众代表以“现场和视频”方式观看宣讲,同时,宣讲会来自南京分行、杭州分行、兴业期货、兴业研究、兴业信托、上海分行、宁波分行、兴业数金、兴业基金的优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织代表等九位宣讲人先后结合自身经历,分享了他们在兴业银行的心路历程。

南京南通如皋支行苏旺同志通过奋斗带领所在支行取得骄人业绩。杭州临安支行董红波同志带领团队凝心聚力、攻坚克难。兴业期货上海分公司吕培杰同志把党性锤炼融入工作中。

兴业研究公司孟雨同志将自己的专业和党建工作有机结合。兴业国际信托马晓君同志将党务工作不断焕发新的生机。上海分行徐生亮同志分享了他把党建工作落向实处的工作“秘籍”。宁波北仑支行朱东蕾同志推动党建引领业务高质量发展。兴业数金方绍全同志讲述了如何带领团队破解痛点、难点。兴业基金于峻鹿同志介绍了年轻党员以强国兴司为己任的奋斗故事。

本次“两优一先”巡回宣讲团共六组,为克服疫情反复带来的影响,宣讲团将通过现场演讲、视频连线相结合的方式陆续在各地开展宣讲,做到全行全覆盖。

聆听宣讲会的党员干部纷纷表示,此次宣讲会让他们接受了一次生动的党史教育,他们将为党和人民的金融事业贡献兴业智慧和兴业力量!

通讯员 诗源